

随州日报

SUIZHOU DAILY

中共随州市委机关报
随州日报社出版

国内统一刊号:CN42—0026 邮发代号:37—52

2024年4月
24 星期三
甲辰年三月十六
第10596期 今日4版



随州新闻网: http://www.suiw.cn
E-mail: szrbs@21cn.com

“随州好礼(店)”征集大赛火热进行

随州日报(全媒体记者滕俊)“随州好礼(店)”征集大赛正火热进行,目前已收到近50件充分体现随州地域特色、文化特性的申报产品。

据了解,本次“随州好礼(店)”征集大赛由市委宣传部、市农业农村局、市商务局、市文化和旅游局主办,随州日报社承办。活动时间为4月3日至5月31日,历时近2个月,目前处于作品征集阶段,后续还会进行作品评选、结果公示、线下发布等活动。本次征集的作品聚焦随州特色产品特质,报送作品以“随州好礼”核心理念为指

导,凡在随州从事旅游商品、特色农产品、手工艺品、酒产品、旅游纪念品、非遗产品等研发、制作、销售的个人、门店均可报名参赛;结合随州文旅设计有成熟的文创产品的作者(不局限于随州)均可申报。

征集大赛启动后,得到了广泛关注和支

持,各企业和个人踊跃报名参加。截至目前,已经收到市博物馆馆藏历史盒、兽形熏灯冰箱贴、金文丝带等文创产品及随州泡泡青、高山箭杆白、应山滑肉、“集蜂堂”蜂蜜等特

色农产品近50件。目前,大赛正处于作品征集阶段,参赛者可通过随州日报微信公众号报名或提交报名表至组委会指定邮箱(393524293@qq.com)。欢迎广大符合条件的企业和个人参与本次活动,不断充实完善随州好礼产品库、渠道库,为随州礼物品牌建设奠定坚实基础。



“犇星杯”头条新闻赛
湖北犇星新材料股份有限公司协办

习近平主持召开新时代推动西部大开发座谈会强调 进一步形成大保护大开放高质量发展新格局 奋力谱写西部大开发新篇章

新华社重庆4月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平23日下午在重庆主持召开新时代推动西部大开发座谈会并发表重要讲话。他强调,西部地区在全国改革发展稳定大局中举足轻重。要一以贯之抓好党中央推动西部大开发政策举措的贯彻落实,进一步形成大保护、大开放、高质量发展新格局,提升区域整体实力和可持续发展能力,在中国式现代化建设中奋力谱写西部大开发新篇章。

中共中央政治局常委、国务院总理李强,中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席座谈会。

座谈会上,国家发展改革委主任郑栅洁,重庆市委书记袁家军、四川省委副书记王晓晖、陕西省委书记赵一德、新疆维吾尔自治区党委书记马兴瑞先后发言,就推动西部大开发汇报工作情况、提出意见建议。参加座谈会的其他省区和新疆生产建设兵团主要负责同志提交了书

面发言。

听取大家发言后,习近平发表了重要讲话。他指出,党中央对新时代推进西部大开发形成新格局作出部署5年来,西部地区生态环境保护修复取得重大成效,高质量发展能力明显提升,开放型经济格局加快构建,基础设施条件大为改观,人民生活水平稳步提高,如期打赢脱贫攻坚战,同全国一道全面建成小康社会,踏上了全面建设社会主义现代化国家新征程。同时要看到,西部地区发展仍面临不少困难和挑战,要切实研究解决。

习近平强调,要坚持把发展特色优势产业作为主攻方向,因地制宜发展新质生产力,加快西部地区产业转型升级。强化科技创新和产业创新深度融合,积极培育引进用好高层次科技创新人才,努力攻克一批关键核心技术。深化东中西部科技创新合作,建好国家自主创新示范区、科技成果转化示范区。加快传统产业技术改造,推进重点行业设备更新改造,推动传统优势产业升级、提

质、增效,提高资源综合利用效率和产品精深加工程度。促进中央企业与西部地区融合发展。把旅游等服务业打造成区域支柱产业。因地制宜发展新质生产力,探索发展现代制造业和战略性新兴产业,布局建设未来产业,形成地区发展新动能。

习近平指出,要坚持以高水平保护支撑高质量发展,筑牢国家生态安全屏障。优化国土空间开发保护格局,加强生态环境分区管控,加快推进重要生态系统保护和修复重大工程,打好“三北”工程三大标志性战役。强化生态环境保护,加强森林草原防灭火能力建设,深化重点区域、重点领域污染防治。大力推动传统工业节能降碳改造,有序推进煤炭清洁高效利用。完善生态产品价值实现机制和横向生态保护补偿机制。

习近平强调,要坚持以大开放促进大开发,提高西部地区对内对外开放水平。大力推进西部陆海新通道建设,推动沿线地区开发开放,深度融入共建“一

带一路”。完善沿边地区各类产业园区、边境经济合作区、跨境经济合作区布局,推动自贸试验区高质量发展。稳步扩大制度型开放,打造市场化法治化国际化营商环境。更加主动服务对接区域重大战略,积极融入全国统一大市场建设,创新东中西部开放平台对接机制,深化与东中部、东北地区务实合作。

习近平指出,要坚持统筹发展和安全,提升能源资源等重点领域安全保障能力。加快建设新型能源体系,做大做强一批国家重要能源基地。加强管网互联互通,提升“西电东送”能力。加强矿产资源规划管控和规模化集约化开发利用,加快形成一批国家级矿产资源开采和加工基地。提高水资源安全保障水平。创新跨地区产业协作和优化布局机制,有序承接产业梯度转移。大力推进成渝地区双城经济圈建设,积极培育城市群,发展壮大一批省域副中心城市,促进城市间基础设施联通、公共服务共享。

(下转第二版)

市政府召开专题会议

研究推进科技创新供应链平台建设

随州日报(全媒体记者包东流)4月23日上午,市长克克主持召开市政府专题会议,听取全市科技创新供应链平台建设工作情况汇报,研究部署下一步重点工作。

会议指出,科技创新供应链平台建设,是我省加快建设国家科技创新与制造业基地、打造科技强国建设的重要战略支点的重大战略部署,也是支持各地

用好全省科技创新资源,因地制宜发展新质生产力的重大利好。要深刻领会省委推动科技创新供应链平台建设的战略考量,加快推进科技创新供应链平台建设,形成以需求为导向、以企业为主体、产学研用高效协同融合的科技产业创新生态。

会议强调,要建立推进科技创新供应链平台建设联席会议机制,强化组织

协调和服务,及时解决平台链接、需求对接及政策落实中的各类事项。要加强与省直对口部门、试点单位、先进市州的沟通对接,加强对相关部署、文件、政策、案例的学习研究,制定出台我市具体实施方案,对照相关要求、任务清单,明确责任分工,抓紧落实到位。要积极推动“三网一包”(天网、地网、金网、政策包),在天网平台对接上,建好用好随州专区供

需对接门户;在地网体系构建上,统筹现有资源,完善科创服务平台,建好在岸、离岸科创中心;在金网赋能支撑上,综合运用产业基金、创新金融产品;在政策配套支持上,研究推出更多有突破性、吸引力和激励作用的政策,激发科创平台和科技服务机构活力。

副市长罗兰,市政府秘书长金厚鹏,市政府党组成员刘军伟等参加会议。



连日来,市路灯管理处利用晴好天气,对随州城区神农大道中段的115杆共计230盏路灯进行提档升级,保留编钟文化元素,更换新型节能灯具,增加弧形亮化灯带,进一步提升城市道路照明效果,以靓丽形象迎接寻根节。

(随州日报通讯员聂少峰摄)



省统计局领导来随调研 经济运行和“五经普”工作

随州日报(全媒体记者王璐莹、通讯员刘义圆)4月23日,省统计局党组书记、局长谢海波,党组成员、副局长叶福生一行来随州调研,并召开座谈会听取我市第一季度经济运行、统计重点工作和第五次全国经济普查工作情况汇报。

调研组一行先后来到金龙新材料、何店镇统计站、东风车桥等地实地调研,了解企业生产经营、发展规划和统计工作开展等情况,勉励企业进一步增强发展信心,强化改革创新,优化生产模式,做强做优做大企业规模,助力随州加快发展。

谢海波指出,统计数据反映了经济社会发展成果与发展趋势,要进一步坚定经济运行持续向好的信心。统计数据是国家宏观调控和科学决策管理的重要依据,要坚定不

移抓好统计数据质量,做好经济运行态势分析,持续提升统计服务能力和水平,切实当好党委政府科学决策的参谋助手。要深刻认识“五经普”的重要意义,抓实抓细“五经普”各项工作,不断夯实统计的基层基础,持续加强业务指导,结合实际情况对基层、企业开展有针对性的培训指导,提高普查员和企业统计人员的综合业务素质,确保普查数据“全、准、实”,针对发现的问题,要建立问题台账,迅速行动,对存在问题进行逐个整改,进一步提高统计数据质量,更加客观真实地反映经济社会发展水平,更好发挥统计工作在服务决策、加强和改善宏观调控等方面的作用,以高质量统计服务高质量发展。

随州市有关同志参加调研。

随州市图书馆获第八届 长江读书节多个奖项

随州日报(全媒体记者刘馨怡、通讯员沈君)4月16日,在省委宣传部、省文化和旅游厅指导下,省图书馆举办了以“阅见长江,读懂中国”为主题的第九届长江读书节启动仪式,现场揭晓第八届长江读书节获奖名单并颁奖。随州市图书馆“见贤思齐”阅读推广活动获评“十佳阅读推广创新创意活动”,随州市图书馆文化志愿者服务队获评“十佳图书馆志愿服务队”,随州市图书馆阅读推广人员获评“长江读书节优秀工作者”。

随州市图书馆2023年获评“国家一级图书馆”。作为随州城区的公共文化主阵地,近年来,该馆坚持以读者为中心,创新推出“见贤思齐”阅读品牌,组织开展读书会、亲子沙龙、真人图书馆、科普体验、主题展览、讲座培训等线上线下系列阅读推广活动200余场。通过阅读服务创新,吸引更多读者加入全民阅读,持续做好随州文化输出,打造新时代随州文化品牌,“见贤思齐”系列阅读活动深受读者喜爱,文化志愿服务影响深远。

《非遗里的中国》第二季在武汉开拍

曾侯乙编钟压轴登场

解密古代世界的“第八大奇迹”的精髓之处,央视主持人撒贝宁和演员徐帆亲手敲响编钟,体验“一钟双音”的神奇,聆听穿越时空的回响。此外,节目中还将通过CG、AI等技术制作编钟秀演,让观众“穿越时空”,领略2400年前青铜编钟铸造、演奏的场景。

《非遗里的中国》是文化和旅游部、中央广播电视总台联合推出的大型文化节目。节目通过非遗创新秀演、沉浸体验、还原绝技等方式,多维度呈现非遗的创新成果、历史底蕴、中国智慧、东方美学,展现非遗在新时代迸发出的焕新力量。节目第一季于2022年12月30日在

央视一套首播,在央视视频网站专栏长期播放。节目播出以来,全媒体热度持续升温,多平台热搜累计上榜1181次,10次位列央视和省卫视黄金档节目融合传播指数榜前五名,有力带动非遗文化和旅游产业发展,实现非遗和文旅“双向奔赴”。